Matematiska institutionen CTH/GU
Tentamen i TMA975 Reell matematisk analys F, del A den 17/4 2004, k1. 8.45-12.45.
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Obs! Ange namn, personnummer samt linje och inskrivningsar.

. Los differentialekvationerna
a) (z+1)y+2y=2? y0)=1, b) (=+1)y =9 y(0) =1 (8p)

. Undersok for var och en av féljande serier om den ar absolutkonvergent, betingat konvergent
eller divergent.
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. Los differentialekvationen
y' + 2y — 3y = (z +1)e”. (7p)

. Bestdm konstanten a si att foljande grénsvirde existerar,
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Beriakna sedan grénsvirdet. (7p)

. Definiera rekursivt en talféljd x, genom
x
zg =1, .’Bn+1=?n+\/$ + 1.

Undersok om z,, konvergerar da n — oc. Berékna i s& fall griansvirdet. (8p)

. Finn 16sningar till 2zy” —y = 0 i form av en potensserie y = Y o> a,z™. Vad &r potensseriens
konvergensradie? (7p)

. Betrakta differensekvationen y,42 + ayn+1 + byn, = d,,. Lat yﬁlp ) vara en partikuldrlosning till

denna ekvation och 14t yéh) vara allménna l6sningen till motsvarande homogena ekvation (med
d, = 0). Visa att y, = y7(lp ) ¢ y%h) ar allménna l6sningen till den inhomogena ekvationen. (8p)

. Antag att potensserien Y ~° ja,z" konvergerar i punkten zy # 0. Visa att serien d& &r
absolutkonvergent for alla z sddana att |z| < |zg|. (7p)
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Formelblad

Trigonometriska formler
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Nagra integraler (integrationskonstanter &r uteldmnade)
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Malaurinutvecklingar

2 n n+1

e$=1+x+%+---+%+heew

In(l4+2z)=xz— %2 +ee (—1)”*1% + (-1)" (ST;) "1 —1—19:1;

1+2z)*= 1+a$+@x2+---+ (Z)ac"—i— (n?—l)an'W
sinx:m—:%3+---—|—(—1)"_1%—%(—1)”%0059:5

cosz =1-— %2 +-o 4 (-1 (;:;' + (—1)”“%00393:

Stirlings formel

n! = (g)n-\/%m-(l-l—en), dir €, —0 ddn— oo.



